

ЗВІТ

за результатами моніторингового візиту до місця тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб на базі 2-х корпусів гуртожитку від'єднаного структурного підрозділу Тернопільського національного технічного університету імені Івана Пулюя

21 червня 2024 року

м. Тернопіль

Мета моніторингового візиту: відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини» здійснено моніторинг додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання у місці тимчасового проживання (далі – МТП).

Моніторинг проведено:

регіональним координатором взаємодії з громадськістю Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини в Тернопільській області – Біловус Людмилою.

Моніторинговий візит проводився у присутності: коменданта гуртожитку – Мудрої Ольги Василівни.

Назва об'єкта моніторингу, адреса, форма власності, керівництво установи, інша інформація:

Повна назва об'єкта моніторингу: корпус № 3 та корпус № 4 гуртожитку від'єднаного структурного підрозділу Тернопільського національного технічного університету імені Івана Пулюя.

Повна адреса об'єкта моніторингу: вул. Тарнавського, буд. 7 (корпус № 3), буд. 7 а (корпус № 4), м. Тернопіль.

Форма власності: державна.

Балансоутримувач (власник) об'єкту моніторингу: Тернопільський національний технічний університет імені Івана Пулюя.

Ініційовано внесення об'єкту до переліку МТП, що формується Мінреінтеграції: об'єкт внесено до переліку МТП.

Попередній моніторинговий візит здійснювався 10 листопада 2022 року.

Рекомендації за результатами попереднього моніторингового візиту адміністрацією МТП виконано: за допомоги благодійників замінено частину сантехніки застаріло типу, мешканців МТП забезпечено зимовим одягом та взуттям, МТП забезпечено освітлювальними приладами, в окремих кімнатах (де була необхідність) проведено заходи із дезинфекції стін, уражених пліснявою та грибокком.

Розташування

Прихисток розміщений у двох 9-поверхових будівлях студентського гуртожитку (корпус № 3 – по вул. Танранського, 7; корпус № 4 – по вул. Танранського, 7 а), які знаходяться у пішій доступності від багатьох об'єктів

соціальної інфраструктури: школи, дитячого садку, ринку, магазинів, аптеки, зупинки громадського транспорту.

Наповненість

Загалом на день моніторингу в МТП (разом в корпусах № 3 та № 4) проживає 104 ВПО, в тому числі: 20 жінок та 14 чоловіків працездатного віку, 12 дітей, 58 осіб пенсійного віку. Серед мешканців МТП є особи з інвалідністю.

В частині блоків проживають лише ВПО. Також є блоки, де кілька кімнат займають студенти, кілька – ВПО.

ВПО прибули в МТП переважно з Донецької, Луганської, Харківської, Херсонської областей. В гуртожитку є ще близько 20 вільних місць для новоприбулих ВПО.

Вартість проживання, договір на проживання та правила проживання

ВПО проживають в МТП на безоплатній основі. Договорів на проживання з мешканцями не укладено. Видатки на комунальні послуги покриваються за рахунок бюджетних коштів.

Інженерні системи (тепло-, водо-, електро- постачання, вентиляція)

Опалення корпусу № 3 забезпечується за допомогою власної газової котельні, в корпусі № 4 опалення централізоване.

Водозабезпечення: холодна вода подається централізовано, тепла забезпечується завдяки бойлерам.

Електропостачання – централізоване безперебійне (за винятком планових відключень).

Наявні 2 потужних генератори (на випадок перебоїв з електропостачанням).

Харчування

В гуртожитках функціонує блочна система (спільна кухня та спільний санвузол на 8 житлових кімнат).

Кухні у блоках обладнані столами, кухонним посудом, електроплитами, холодильниками, пральними машинами, електрочайниками, мікрохвильовими печами. В деяких блоках зроблено гарний ремонт, в тому числі на кухнях, в інших ремонт робився давно, подекуди бракує кухонних меблів, зокрема тумб для зберігання посуду.

До 01 вересня 2022 року харчування ВПО забезпечувалось централізовано представниками приватного закладу «Реберня».

В подальшому ВПО почали готувати їжу самостійно, використовуючи в основному продукти харчування, придбані за власний кошт. Зрізка продуктів набори передаються благодійниками.

Санітарія та гігієна

Санвузли в блоках складаються з туалетної кімнати, душової та 1-2 рукомийників. Пральна машина (як правило 1 на блок) розміщена або на кухні, або в санвузлі. В кожному з блоків є спеціально відведені місця для сушіння одягу. Підтримання порядку та чистоти в загальних приміщеннях здійснюється штатними прибиральницями, в кімнатах – самими ВПО.

В загальних приміщеннях на період моніторингу було чисто.

Протипожежна безпека

В МТП є вогнегасники, плани евакуації, в корпусі № 3 наявна сучасна протипожежна сигналізація. В підвальних приміщеннях кожного з корпусів розташовані укриття.

Безбар'єрність

МТП розміщено у 9-ти поверхових будівлях корпусів гуртожитку, ліфтів у приміщеннях немає. Загалом будівлі не облаштовані засобами безперешкодного доступу до загальних приміщень для осіб з інвалідністю та маломобільних груп населення. При вході в 3-тій корпус гуртожитку (корпус суміщений з навчальний закладом) є пандус.

Умови в кімнатах

В кімнатах ВПО проживають сім'ями, переважно по 2-3 людини, одинокі ВПО проживають з іншими одинокими ВПО відповідної статі. В кімнатах наявні необхідні меблі, постільна білизна. Вікна в кімнатах металопластикові, видимих слідів плісняви не виявлено.

Дозвілля

В МТП наявні місця для загального дозвілля та загальних зборів усіх мешканців.

Доступ до інформації та послуги

Адміністрацією МТП налагоджено зв'язок з благодійними та громадськими організаціями, які (за потреби) надають правову та гуманітарну допомогу.

Більшість ВПО уклали декларації з лікарями за місцем свого перебування, крім того лікарі надають допомогу за місцем проживання для тих, хто потребує.

Усі ВПО, які мають відповідне право – отримують допомогу на проживання внутрішньо переміщеним особам.

Наявний доступ до мережі Інтернет через Wi-Fi роутер.

В МТП є інформаційний стенд з корисною для ВПО інформацією.

Освіта

Частина дітей ВПО шкільного віку здобувають освіту в місцевих школах, частина – онлайн у школах за попереднім місцем проживання.

Працевлаштування

Статистика щодо працевлаштування ВПО адміністрацією МТП не ведеться.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено із 15 особами.

В ході інтерв'ю надійшло 2 усних скарги щодо:

- наявності в 1 з блоків (на 5-му поверсі в корпусі № 4) комах та неможливості мешканцями їх вивести власними силами;
- повільного реагування адміністрації МТП на випадки побутових поломок (меблів, сантехніки тощо).

Правопросвітницький захід проведено для 15 осіб.

Проведено інформування мешканців МТП щодо: діяльності Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, роз'яснено порядок та можливі шляхи звернення до Уповноваженого. При цьому мешканцям закладу надано інформаційні матеріали.

Загальні потреби МТП: в ході візиту від керівництва МТП інформації щодо потреб не надходило.

Рекомендації за результатами моніторингового візиту Тернопільській обласній військовій адміністрації та адміністрації МТП:

- провести заходи з дезинфекції комах у блоках, де в цьому є необхідність;
- забезпечити укладання договорів з ВПО, в яких прописати правила проживання;
- забезпечити усунення несправностей зливного бачка, що протікає, у санвузлі блоку № 32;
- сприяти покращенню комунікації з ВПО для оперативного реагування на проблеми/потреби, що виникають у мешканців.

**Регіональний координатор
взаємодії з громадськістю
Уповноваженого Верховної Ради України
з прав людини в Тернопільській області**



Людмила БІЛОВУС